Vjeta teoréma.
1. Savieno vienadojumus ar pareizo atbildi!

x2+5x—84=0 P

[x1_=—-7
x*+3x+2=

x?+28x+180=0

x =12
{x2=—7
x*+9x—-10=0
{xl—lﬂ
x2—10
X2 +x-56=0
x ==10
{ X =1
x2—5x—84=0
{x]_:—l
Xy, = —2
x2—x—-56=0 :
{x-]_=""8
x,=7
x?—=3x+2=0
{x1=—13
x? —28x+180 =0 . Ta
{x1=10
x2—~_1
x2=9x—-10=0
2. Izvélies pareizo atbildi!
a)x*—7x+12=0
Ix1+x2=—7 {x1+x2=7 {x1+x2=—7 {x1+x2=7
X1°X; =12 X1°x, =12 XX ==12 X x; =-12
byx2+17x—18=10
{xl +x, =17 {x1 +x, =-—17 {x1+x2=—17 {xl +x, =17
xl‘xzzla xl"xz—_-—].B xl'x2=~—18 xl'x2=—18
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)x?—13x+42=0

[xl +x, =13 {xl +x, =-13 {xl +x, =13 {x1 +x; = —13

xl'x2=42

d)x?—2x—440=0

x1_ 'xz = _42

{J.’1 =22 {xl = _22 {x1 =22 {x-l = _22
x, = =20 x, = =20 x, = 20 x, =20
e)x?—x—-42=0
X, ==7 X ==-7 x, =7 X, =7
[xz =6 {xz =—6 {952:_6 {12_6
3. Savieno vienadojumus ar pareizo sisteému!
x2=9x+20=0 {xl+x2=—3
X, x; =—18
Il +x22—9
x2—-3x—-18=0 Xy % =20
{xl+x2=—9

x2+9x+20=0 X, x, =18

{x1+x2=3
x2+3x—18=0 X1 %X, =—18

{x1+x2=1

x2=x—42=0 X% =—30
2 = X1 +x=1
x*+9x+18=0 {xl-x2:—42
x>+3x—-40=0 {x1+x2=—3

xl-;rgz—d-(]
xz‘“x_‘30=0 {x1+x2=9

xl'x2=20
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4. leraksti trukstoSos skaitlus un darbibu zimes, lai izveidotos pareizs kvadratvienadojums!

% =D5 X, +Xx; = 2 _
a) {xz _ un [xfxz — _3c ,tad  x x =0
xl— x1+x2—9 2 —
b) {x2= 4 un {xl'xz— , tad - % =0

= -9 +x, = =13
c){xl_ un {xl xz_ ctad  x? X =0
X = X1°Xy =
X1 = x1+x2= 2 _
d){x2=—8 un {xl-x2=24 ctad  x x =0
e) {xl_ un {x1+x2_ . ctad  x2 X =D
X2 = X1 X2 =
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